
令和４年度第３回文化財保護審議会 会議録 
 

１ 日   時 令和４年６月１６日（木）午後６時～７時 

２ 場   所 郷土資料館「けやき館」体験学習室 

３ 出 席 者 会 長 平山 和治 副会長 塩島  清志 

              委 員 池谷 功、大久保 伴季、北爪 寛之、久保田 吉範、 

栗原 耕司、髙橋 公江、村上 文男、森田 美和子 

        事務局 町田図書館長、上出文化財担当主査、谷亀図書係主任 

４ 欠 席 者  なし 

５  議 題 （１）委員勉強会について 

（２）産業まつりについて 

（３）郷土資料館事業について 

（４）その他 

６ 傍 聴 者 なし 

７ 配布資料 次第、資料１、２ 

８ 会議内容 

 

開会 

会長挨拶 

議題（１）委員勉強会について 

（資料１） 

事務局   委員勉強会は、町内の文化財を地区ごとに学ぶことを目的とし、 

第１回目を令和２年２月に実施しています。その後は新型コロナ 

ウイルス感染拡大に伴い中止となり現在に至っています。 

平山会長  この事業は、文化財保護審議会委員が瑞穂町の各地区の文化財を 

知ることが大事であるという考えを基にして始められた事業で

す。必ずしも委員全員が町の文化財すべてを把握しているわけで

はないため、実施するということでよいか。殿ケ谷地区は実施し 

たので、次は石畑地区で実施したい。時期はいつ頃が良いか。 

事務局   夏だと熱中症の心配もあるので、秋頃の実施はどうでしょうか。 

平山会長  ９月に郷土研修会があり、産業まつりは１１月なので１０月に実

施するということでどうか。それでは石畑在住の村上委員には、

段取りなどを決めていただきたい。解説については詳しい方にお

願いしてもよいと思う。私も相談に乗ります。 

平山会長  それでは１０月に実施したいと思います。 

事務局   日程等の詳細については、事務局から連絡させていただきます。 

 

議題（２）産業まつりについて 

（資料２） 

事務局   文化財保護審議会として、文化財に関する展示を行っています。 



今年の産業まつりは、１１月１２日、１３日にビューパーク競技 

場で開催予定です。展示のテーマとして、古文書に関連した展示

はどうでしょうか。これは同時期に資料館において「栗原家文

書」の展示を行っているので、それと関連した内容となっていま

す。小中学生にも分かるような内容でできれば良いと考えていま

す。 

北爪委員  小中学生へ説明するには内容がやや難しくなるのではないかと思

う。 

平山会長  私もそのように考えます。箱根ケ崎の獅子舞が衰退してしまって

いることもあり、そのことを取り上げ、若年層にも関心を持って

いただければと考えています。獅子頭なども展示できれば良い。 

北爪委員  仮に資料館に収蔵されている獅子頭を展示するなら、大きいサイ 

ズの展示ケースが必要になってくる。 

平山会長  資料館に使用できる展示ケースはありませんか。 

北爪委員  企画展で使っている可能性があるので、調整が必要です。 

久保田委員 全ての獅子頭を展示する必要はなく、一部は写真の展示でも良い 

のではないか。 

平山会長  人目につくような展示品がある方が望ましいと思う 

髙橋委員  貴重な文化財を夜間そのまま会場に置いておくことになるのか。 

事務局   貴重な収蔵資料は当然引き上げます。 

北爪委員  獅子舞に関しては映像資料などがあったと思いますが。 

久保田委員 文化庁制作の資料がある。ただ、動画を展示するとなると、野外

であることから画面の明るさの問題がある。 

平山会長  可能ならば獅子舞の保存会の方に、獅子舞の衣装を着て、参加し 

ていただくのもよいのではないかと思う。 

久保田委員 参集できる会員の人数が少ないため、難しいかも知れない。 

平山会長  協力していただければありがたいし、難しければ、衣装を展示し

ても面白いのではないかと思う。まずここでは何を展示するか、

について意見をいただければと思う。古文書は、興味があれば楽

しんでもらえるかも知れないが、興味を惹くのは難しいように思

える。子供たちの関心を惹くこと難しいでしょう。 

塩島副会長 古文書の世界は地味。獅子舞の方が展示としてインパクトがあ

る。 

池谷委員  獅子舞について「後継者を集めたい」という目的があれば、文化

財保護審議会として、産業まつりで紹介する意義があると思う。 

平山会長  それでは、獅子舞の展示ということでよろしいですか。 

栗原委員  粗品のようなものを準備するようにしてはどうか。 

平山会長  今の案は、クイズのようなものですね。色々と組み合わせてやる

方法はあると思う。展示内容としては、獅子舞の頭を展示した上

で、写真も展示する。そして獅子舞の会の会員募集などができれ

ばよいと思う。それで決定します。 



 

議題（３）郷土資料館事業について 

北爪委員  ※郷土資料館事業について説明 

 

閉会 


